

上海市区块链技术创新生态集聚空间揭牌

中新网上海10月18日电（记者 郑莹莹）上海市区块链技术创新生态集聚空间（又称“数链空间”）18日在徐汇区揭牌，这是上海在区块链领域的一项重要部署。

上海将支持徐汇区以“数链空间”为载体，加快区块链在底层技术等领域的攻关，助力上海乃至长三角的数字经济发展和产业升级。

根据《上海区块链关键技术攻关专项行动方案（2023-2025年）》，到2025年，上海计划在区块链体系安全、密码算法等基础理论以及区

块链专用处理器、智能合约、跨链、新型存储、隐私计算、监管等技术领域，加快实现创新突破，形成可支撑Web3.0创新应用发展、可管可控、开源开放的新一代开放许可链技术体系与标准规范，为构建数字经济可信安全技术底座、培育具有全球影响力的新一代区块链创新生态奠定基础。

坐落于徐汇区的“数链空间”将围绕区块链的底座功能、空间环境、产业生态三大建设方向提供支撑。

比如，在空间环境

上，徐汇区打造系列“数链空间”载体，包括面积约1.5万平方米的“数链空间+”载体，计划承接Web3.0技术领域的科技型创新企业。

当天，徐汇区为上海浦芯未来互联网技术研究院等8家首批入驻“数链空间”的区块链企业及机构举办了入驻仪式。

徐汇区在会上还发布了《徐汇区关于推动区块链等新一代信息技术产业发展的扶持意见》，为“数链空间”入驻企业提供全方位政策帮扶，覆盖从金融服

务、营商环境到产业集聚、人才服务保障等一揽子内容。

复旦大学教授、上海市区块链工程技术研究中心主任阚海斌在受访时表示，徐汇区的定位是区块链技术的创新中心，“数链空间”可以给高校前沿研究提供更好的人员交流平台、更优的落地条件。

上海铁塔技术支撑中心主任李智表示，近年来，因电动自行车违规充电而引发的火灾事故备受关注，上海铁塔计划在徐汇区试点开展“电动自行车

充电监管溯源平台”建设。

李智在受访时说，区块链技术可以解决各个运营企业对于数据隐

私和核心数据安全的担忧，助力平台把重要的数据集中起来，实现电动自行车充换电过程的可管、可控、可溯。



10月18日，上海徐汇区为8家首批入驻“数链空间”的区块链企业及机构举办了入驻仪式。（上海市徐汇区数据局 供图）

侯云春：中日在银发经济方面的金融合作前景广阔

中新网北京10月18日电（记者 吕少威）2024金融街论坛年会18日在北京开幕。在当日下午举行的“中日经济金融合作：深化经济金融合作、共谋未来发展蓝图”平行论坛上，国务院发展研究中心原副主任侯云春表示，应对老龄化、发展银发经

济、实现健康养老，是中日两国共同面临的大课题，需要兜底社会保障的安心政府、尊老助老的暖心社会、践行社会责任的爱心企业，以及有温度的贴心金融共同努力。

“中日两国老年人在医疗保健、养老服务、金融产品等方面的需求

日益增长，为金融促进银发经济合作提供了广阔的市场空间。”侯云春表示，中日两国政府应加强在政策层面的沟通与协调，为金融促进银发经济合作提供有力的政策保障。具体包括以下几个方面：

一是加快金融的创新与融合。推动两国金融机构战略合作，促进金融产品和服务不断创新，共同开发适合老年人的金融产品和服务。同时，加强在风险管理、客户服务等方面的经验交流与分享，提升金融服务的质量和效率。

二是加强资本市场合作。共同推动银发经济相关企业的融资和上市，为他们提供良好的资金支持和风险分散工具。

三是推动金融与银发经济产业链的深度融合。加强在养老服务、医疗保健、旅游休闲等领域的合作，形成银发经济产业链，并推动其不断发展。

四是推动金融科技应用。加强两国在金融科技领域的合作与创新应用，利用互联网、大数据、人工智能等先进技术手段，提升金融服务的智能化水平，为老年人提供更加便捷、高效、个性化的金融服务体验。

五是加强人才培养与交流。通过人才交流、培训等方式，共同培养具备跨界知识和能力的复合型人才，提升两国在银发经济领域的专业水平和创新能力。

培育新生力量 业界聚焦保险行业人才建设

中新网三亚10月21日电（张月和）三亚市日本企业孵化中心21日在海南省三亚中央商务区揭牌成立，为日本企业了解海南自贸港政策提供了新窗口，也搭建起日本企业进驻海南、深耕海南的新平台。

三亚市日本企业孵化中心由6家日本民营企业牵头成立，推动日本企业在三亚市的各项商务活动顺利开展。当天，6家日本民营企业入驻该孵化中心，所涉业务涵盖贸易、文旅、医疗健康、物流、咨询服务等领域。

和商务咨询（海南）有限责任公司总经理平山雄一是这个孵化中心的发起人之一。他表示，日本企业非常关注海南自贸港的发展，除了此次入驻的6家日本企业，预计2025年1月，还有一批医疗及体育相关领域的日本企业入驻该中心。

“公司也将为日本企业落地海南自贸港提供全流程的商务咨询支持，以三亚为窗口，助推日中之间的贸易往来。”平山雄一说。

日通国际物流（中国）有限公司华南地区

负责人武田大辅看好海南自贸港发展机遇。他认为，海南拥有税收优惠和离岛免税购物等利好政策，有望同时兼顾“对生产基地的采购物流”和“对消费领域的销售物流”两大市场。“公司入驻海南后，将依托洋浦、海口、三亚等地的港口资源，及其通达全球的物流网络优势，支持客户在海南的业务发展。”

借力链接国内国际双循环优势，三亚对标《区域全面经济伙伴关系协定》《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》等国际经贸规则，发展外向型经济。三亚市副市长尹承玲说，自2018年海南自贸港探索建设以来，三亚新增招商引资注册企业逾万家，实际利用外资年均增速达52%。

尹承玲表示，伴随海南自贸港加速建设，三亚将在制度体系、扩大开放、招才引智等方面迎来全方位、全流程的改革创新，期待与各位日本企业家朋友、优秀人才，共同在商贸、文旅、物流、科技、大健康等领域开启合作新篇章。



10月21日，三亚市日本企业孵化中心揭牌仪式在三亚中央商务区举行。张月和 摄

全国优强民营企业助推贵州高质量发展大会暨2024贵商发展大会开幕

中新网贵阳10月18日电（记者 杨茜）全国优强民营企业助推贵州高质量发展大会暨2024贵商发展大会18日在贵阳举行。

本次大会以“抢抓贵州发展新机遇共创民营经济新未来”为主题，旨在进一步凝聚全国优强民营企业和全球贵商力量，助力中国式现代化贵州实践，助推贵州经济社会高质量发展。

会上，举行了招商引资重点项目签约仪式，现场签约项目20个、总金额293.4亿元。贵州省工商联、贵州省投资

促进局与中国五百强企业联盟签署战略合作框架协议。战略合作内容聚焦贵州比较优势和主导产业，向贵州引进更多500强企业，助力贵州产业壮大和经济发展。

苏商建设集团有限公司董事局主席严昕、华峰集团有限公司总裁林建一、贵州聚力生化有限公司总经理向欣、广东圣丰集团有限公司董事长江南、贵州通源集团董事长臧奉江等5位嘉宾进行发言。大家表示，贵州良好的营商环境是民营企业最大的底气和信心，将坚定发

展，加大投资力度，携手并肩为贵州高质量发展贡献更大力量。

本次大会还举行了2024世界温商助力贵州开放建设大会、海外商协会招商座谈会、中国500强企业联盟招商座谈会、4个重点产业平行招商座谈会、贵商商

协会会长恳谈会等。

全国工商联相关负责人，中国民营企业500强、中国企业500强、全国“专精特新”民营企业代表，全国工商联直属商会负责人及会员企业代表，全国知名商帮代表等参加了会议。



图为会议现场。中新网记者瞿宏伦 摄